



明星小记者

# 我最爱画画

我叫张丹彤,今年10岁,就读于市二十三小学。我是一个性格内向的女孩,平时的兴趣爱好有很多:画画、看书、跑步……但我最喜欢的是画画。

画画,不仅锻炼了我的专注力,也增强了我对色彩的认识。每当我心情郁闷的时候,我都会拿起画笔宣泄自己的内心世界;心情愉快时,我会拿起画笔画出我内心的喜悦。画画给我的生活带来了无限的乐趣。

除了爱画画,我还喜欢小记者活动。自从加入报业传媒

小记者这个大家庭以来,我参加了很多活动,让我印象最深的一次是国庆节的云露山之行。在这次活动中,我和小伙伴们一起爬高山,观美景,搭帐篷、捕鱼虾,在欢声笑语中度过了两天一夜的美好时光,令我流连忘返。小记者中心组织的社会实践活动,让我开阔了视野,学到了很多在课堂上学不到的知识。与小伙伴们一起分享快乐,每次都很开心,也更加期待下次的活动。

亲爱的小伙伴们,快来加入我们的小记者团队,让我们一起快乐成长吧!



小荷尖尖

# 我是太阳城的小公民

新世纪实验学校 四(1)班 井若涵

一天,睡眼惺忪的我忽然来到了一座采用太阳能作为生活能源的天空之城,我要成为太阳城的小公民了,我高兴极了!

可太阳城到底是什么样子呢?一个小女孩看出了我的心思,主动迎上前说:“欢迎来到太阳城,我叫芭芭,下面我带你参观下太阳城好吗?”我连忙点头。

在这座城市里,房屋的形状千奇百怪。有的如彩色的金字塔,有的如金色的向日葵,有的如华丽的城堡,还有的如美丽的水晶宫……这些房屋通过太阳能转换器将热量转换并储存起来,在需要的时候将能量释放出来;汽车是以太阳能作为能量,无污染、无噪音。电能用完了,便开到“加能站”去补充能量,就像通常汽车开到加油站加油一样。参观完街道,我们来到了“梦幻王国”——奇妙小学。这里的教学楼就像一本立在地上的巨书,教室里的黑板、桌椅以及老师的电脑都是靠吸收太阳能来实现全自动化。

“嗡……”一只蚊子爬在我的脸上,一拍,原来是一场梦。我号希望美梦成真啊。(指导老师 黄婷婷)

# 慧眼看未来

市十七小 三(2)班 司丁文

眼睛是心灵的窗户,如果没有眼睛,世界就会变得黑暗。今天,我就用那双明亮的眼睛看未来。

我会用眼睛来看未来的课桌。未来的课桌就像电脑一样,老师提的问题学生们都不用举手,直接在电脑上写出答案,老师的电脑会接收到谁先解答;老师布置的题,学生们点击“作业”按钮就能接受到了,老师在电脑上就能看到谁对谁错了,大大节省了纸张,老师也不用弓着腰用红笔改作业了。老师布置的家庭作业也在电脑上完成,学生作业能传到各家电脑上。

我还会用眼睛看未来的摄像头。摄像头是给孩子们用的,对孩子在校不放心的家长,可以在孩子的头上装上摄像头,家长在手机上就可以看到孩子在校的情况。如果你上课开小差的话,家长都看得清清楚楚。

我还要用我的眼睛来看未来的汽车。汽车上有一个电脑,只要你输入去哪里,电脑就会告诉你怎么走。你也不必担心你的车会被偷走,汽车上有一个开门的密码,密码正确后才能进去。如果你忘记了密码,车上还配有一个“免密码卡”,只要刷一下这张卡,你就不用记住密码了。如果小偷知道了密码也不必担心,小偷按密码时,密码锁会确认指纹,如果发现指纹不是主人的话,它叫让你说出名字,如果名字不是主人或知道密码的亲人的话,就会立刻报警。

未来可以实现的不止这些,所以我们要好好学习,努力让幻想变成现实。(指导老师 刘晓宇)

# 一次奇妙的历险

市四小 六(5)班 刘婉瑜

“节约用水对不对?”妈妈说。“那也不能用洗过菜的水来浇我的花呀!”“算了,你这孩子真不懂节约。”妈妈留下这句话就走了,我不乐意地躺在床上看书。

突然,我发现自己身上穿着一身像外星人一样的服装,站在一片青青的草地上,旁边有清澈的小溪,天空非常蓝,特别是空气,太清新了,许多的外星人聚在一起,正严肃地讨论着什么,我大吃一惊,心想:难道我来到了别的星球?“大家静一静。”这时,一位像首领一样的外星人开口了,“我们已经知道,地球现在已经被一些毫无环保意识的人类污染了。他们随便排放污水,还不知道节约用水,大气污染更是严重,天空上都是雾霾,再这样下去,会污染到我们的星球,所以召开这次会议,商讨是不是要惩罚地球人。”“水是星球的血液,可是人类却总是浪费,他们不懂得珍惜,不惩罚那怎么行?”“惩罚他们!”“消灭地球人!”外星人都在高呼。我听后,心里感慨万千,再仔细看看,这个星球的环境真的很漂亮,想想在地球上时,身边的环境可比这里差太多了,但是,地球上也有我的祖国,我的家人,我亲爱的老师和同学们啊,我可不能让他们惩罚地球人,我要尽我的能力来保护地球,于是,我鼓足勇气走到他们当中,在大家惊奇的目光中介绍了自己:“是的,我是地球人。大家可能对地球人有误会,其实他们现在也知道了,地球如果再不保护就会被污染得更严重,所以现在人们都在用自身的行动来证明他们是想保护地球的。亲爱的星球朋友们,我知道你们恨那些不爱环保的地球人,但是,如果他们知错就改,那不也是一个皆大欢喜的结果吗?”“这……”首领犹豫了一下说:“说得也不错,如果地球人真的知错就改,那我们就不再发动战争,但你怎么保证地球人会保护环境呢?”“对!你拿什么保证?”外星人反驳道。我想了想,说道:“我虽然只是一个小学生,但是我会从我做起,节约粮食,节约用水,全家出行的时候尽量选择公交和步行,不乱丢垃圾;我还会发动我身边所有的人一起行动起来,为保护地球环境而努力,最终让地球变回原来的模样。”

外星人听后,想了好久,说:“好吧,那就再给人类一次机会,希望你回去后能做到这些。”我听后赶紧点头。

当我正在想着如何回到地球时,妈妈的声音叫醒了我,原来是一场梦。我把梦里的一切都告诉了妈妈,还向妈妈道歉,保证以后再也不浪费水了,还和妈妈一起想了好多节约水的好办法。

朋友们,希望我们大家一起珍惜地球,为地球的环保尽自己的一份力量吧!(指导老师 杜天燕)



家长在线

# 家有小学生

我的儿子叫胡墨涵,是市第二十三小学四年级的一名小学生。他性格外向,活泼爱动,而且喜欢读课外书,爱好也广泛。

但就像大多数孩子一样,胡墨涵也有一些这样或者那样的缺点和不好的习惯,不能独立思考问题,一些小事总爱问父母,久而久之就养成了懒散的不良毛病。

作为父亲的我,非常希望孩子能像一个小男子汉一样自己做一些力所能及的事情,长大才能去适应社会生活,但初为家长,没有多少这方面的教育经验,一些事情总是事与愿违,效果并不明显。

就在半年前,我注意到南阳报业传媒开始招收小记者,并且每周都可以参加社会活动,丰富孩子的阅历,我就马上为孩子报了名,事实证明我的选择是非常正确的。我几乎每周都带孩子参加小记者的各种活动,比如母亲节手工插花、元宵节自制灯笼、硬笔书法的练习,还有一些丰富多彩的户外活动等等,这些对孩子提高想象力、独立思考、和团队协作能力都有极大的提高。

现在我的儿子已经有了很大的转变,不仅乐于和同学们在一起参加活动,而且乐于分享,乐于帮助他人,生活上遇到小问题自己能解决就自己解决,渐渐学会了独立思考问题。

现在每次他参加活动,都非常高兴,而每当我看到他和其他小记者们在一起通过互帮互助分享经验,团队配合完成每一项任务时,我更是开心,为他的成长而高兴自豪!

# 教师心语

# 孩子有自己的诗意天地

市四小 徐志会

春雨淅淅沥沥地飘洒着。在丝丝寒意中,我骑着电动车带着孩子回家去。途经卧龙大桥时,坐在后面的女儿把头伸出雨披之外,叽叽喳喳地为我讲述着班级趣事。突然,女儿开心地说:“妈妈,喝了这场雨,白河就不会渴了吧!”听了女儿的话,我的心头一震:作为成年人的我,行走在凄风冷雨之中,除了小心地行驶,心头剩下的就是抱怨了,怎么还有心境去体会白河的感受?而作为孩子的女儿,心中却有着自己的诗意天地。

这使得我重新审视起孩

子的视角,继而想到了我的那些学生们。

在许多公开课,甚至我自己的语文课堂上,面对一篇篇文辞优美,寓意深远的文章,作为老师的我们总是把孩子圈定在自己设置的小圈子里分析、领悟,如果有个别学生的思维游离于老师设置的主线之外,就会立马把他拉回老师设置的思路之中。久而久之,孩子们思维的火花会越来越少,孩子们心中的诗意天地也会渐渐渐远,而我所任教班的一个小男孩,每次讲课文,却总能侃侃而谈,讲述着自己的见解,把不同与他人的声音回荡在教室

中,所以每次的语文考试,他的阅读题总是失分最少。此时我才明白,这是因为他心中有自己的诗意天地,并且他让这份诗意尽情地挥洒了出来。

作为老师的我们,肩负着育人的天职,我们要培养的是能够在未来激烈竞争中脱颖而出的智者,而不是人云亦云的庸者。我们要给孩子一方原野,让他们尽情驰骋,给他们一方知识的宝藏,让他们尽情挖掘,而不是给他们设置好限定的框框……

以后,我要在课堂上尽力挖掘孩子们心中的诗意之花,并让他尽情绽放!

# 古韵花解

# 一字千金

战国末期,大商人吕不韦作了一笔中外历史上最大的投机生意。他不惜散尽千金,把在赵国做人质的秦国王子异人立为秦国国君。异人当了秦王之后,为报答吕不韦的恩德,封吕不韦为丞相。由一个商人摇身一变,成为一人之下,万人之上的显赫人物,成了进退百官的权威,朝中的大小官员嘴上不说,心里却都很不服气。吕不韦也知道自己的政治资历太浅,人们可能会私下议论。他觉得提高声望是让人们服气的最好办法,但怎样才能迅速提高呢,他一时竟想不出什么好办法来,便召集门客进行商议。

有人说:“我们知道孔子的名声很好,那是因为他写了部叫《春秋》的书;孙武能当上吴国的大将,是因为吴王先看了他写的《孙子兵法》;我们为什么不能写部书,既能扬名当世,又能垂范后代呢?”

吕不韦认为这个办法很好,就命令门客立即组织人员撰写。

吕不韦当时有三千门客,所以很快就写出二十六卷、一百六十篇文章,书名提作《吕氏春秋》。书写成后,吕不韦命令把全文抄出,贴在咸阳城门上,并发出布告:“谁能把书中的文字,增加一个或减少一个,甚至改动一个,赏黄金千两。”

布告贴出许久,人们畏惧吕不韦的权势,也无人来自讨没趣,但“一字千金”的佳话却流传至今。

【成语释义】一个字值一千金,原指改动一个字赏赐千金,后来用以称赞诗文精妙,价值极高,也指书法作品珍贵。金,秦时指的是黄铜。



# 科技角



薄薄的纸片放进水里,就一定会被浸湿吗?波波老师有种神奇的“魔法”,可以让它滴水不沾。想一想,你的办法是不是跟波波老师的一样?

## 制作过程

你需要准备的材料有:A4纸、剪刀、大玻璃杯、软木塞(或能在水上飘起来的物体)、盆、铅笔、胶布、直针。

- 1.在纸上画出潜水员的形状,用剪刀把它裁下来。
- 2.在软木塞上插入直针,用胶布把“潜水员”和直针粘在一起。
- 3.在盆里装上半

盆水,找一个比“潜水员”略大的杯子,将杯子倒扣在潜水员头上,然后小心地将纸人和杯子倒扣着一起放入水中。

## 4.让潜水员和杯子一起沉入水底。

5.把杯子和纸人一起拿出来,纸人丝毫没有“屈服”的样子啊,很强哦!

## 波波老师说科学

为什么遇水容易浸湿的纸片突然“硬气”起来了?

这是因为,当纸人和水杯一起沉入水底时,杯子里的空气挡住了进入杯子里的水,当然纸人就能“滴水不沾”啦。

小记者唯一指定用水  
天天补水喝蓝冠  
蓝冠山泉就是甜

所有小记者家庭凭小记者证,购买蓝冠山泉瓶装矿泉水,每箱可享团购价7.5折优惠,并且一箱起送。

咨询热线:15538723222 0377-67093333